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     Σήμερα ημέρα Δευτέρα 23 Ιουνίου 2014 και ώρα 11:00  

το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση,  
στην  οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  
Λασκαρίδης,  η  Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  
Δεμίρη,  Γιάννης  Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  
Γεώργιος Στεφανάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη υπό 
της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού με διακριτικό τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ, παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 27η Μαΐου 2014.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο 
άμεσος  έλεγχος  του  κράτους  έχει  ως  σκοπό  την  μετάδοση  πληροφοριών  και 
ειδήσεων,  καθώς  και  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της 
ποιοτικής  στάθμης  των  προγραμμάτων  που  επιβάλλει  η  κοινωνική  αποστολή  της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. 

ΙΙ. Το άρθρο 26 παρ. 4 του Π. Δ/τος 109/2010, κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί σταθμοί 
ελεύθερης λήψης οφείλουν να μη μεταδίδουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να 
βλάψουν  σοβαρά  τη  σωματική,  πνευματική  ή  ηθική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων  και 
ιδίως  προγράμματα  που  περιέχουν  πορνογραφικές  σκηνές  ή  σκηνές  υπερβολικής 
βίας,  καθώς  και  να  μη  μεταδίδουν  σκηνές  φυσικής  ή  λεκτικής  βίας  στα 
ειδησεογραφικά  τους  προγράμματα,  χωρίς  αυτό  να  είναι  αναγκαίο  για  την 
πληροφόρηση του κοινού για ορισμένο γεγονός.

ΙΙΙ.  Το άρθρο 4  παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄  και  ε΄  του Ν.  2328/1995 κατά το  οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 
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Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ενώπιον του Συμβουλίου τούτου ισχυρισμών του 
νομίμου  εκπροσώπου  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία ANTENNA TV Α.Ε.,  
ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού με διακριτικό τίτλο ΑΝΤΕΝΝΑ  και 
της παρακολουθήσεως, από τα αρχεία της υπηρεσίας μέσω συστήματος ΠΑΝΟΠΤΗ, 
του μεσημβρινού δελτίου ειδήσεων που προβλήθηκε κατά την 26.12.2013, ώρα 13:00 
μ.μ.,  καθώς  και  του  κεντρικού  δελτίου  ειδήσεων  που  προβλήθηκε  κατά  την 
18.1.2014, ώρα 20:00 μ.μ., προέκυψαν τα ακόλουθα: 
1) Μεσημβρινό δελτίο ειδήσεων στις 26.12.2013, ώρα 13:00 μ.μ.
Παρουσιάστρια δελτίου ειδήσεων: Εύη Φραγκάκη
ένδειξη αρχείου 1:12:58 – 1:14:45
Φραγκάκη: Βίντεο κλιπ που ξεχειλίζει από αισθησιασμό περιλαμβάνει η νέα μουσική  
δουλειά της Μπιγιονσέ. Εκτός, όμως, από την τραγουδίστρια πρωταγωνιστούν μαζί της  
και τρία αγγελάκια πολύ γνωστής εταιρίας.
Σπικάζ: Η μουσική προφανώς περνά σε δεύτερο πλάνο σε αυτό το βίντεο κλιπ της  
Μπιγιονσέ.
Σπικάζ: Αν δεν έχει κανείς αναπτυγμένες στο έπακρο τις αισθήσεις, ο ήχος δε φτάνει  
στα αυτιά καθώς τα μάτια μεγαλώνουν τόσο μπροστά σε αυτά τα θαυμαστά πλάσματα  
του Θεού που η εικόνα καλύπτει τα πάντα. 
Σπικάζ: Σε  αυτό  το  βίντεο  κλιπ  ναι,  μεν,  φτάνει  η  παρουσία  της  ούτως  ή  άλλως  
εκρηκτικής Μπιγιονσέ αλλά έρχονται και τρία άγρια εξωτικά της Victoria’s Secret για  
να κάνουν πάρτι στα μάτια μας.  
Σπικάζ: Διχτυωτά καλσόν, δερμάτινα ενδύματα, κοντά και αποκαλυπτικά σορτσάκια  
και  οι  τρεις  χάριτες  Chanel  Iman,  Joan  Smalls  και  Jourdan  Dunn  απλά  είναι  
απολαυστικές. 
Σπικάζ: Προφανώς η Μπιγιονσέ  όσο και τα τρία αγγελούδια της Victoria’s  Secret  
προκαλούν στους λάτρεις της απόλαυσης τέτοια εικόνα που η σιγή ασυρμάτου είναι  
απαραίτητη. 
Λεζάντες: 

• ΞΕΧΕΙΛΙΖΕΙ ΑΠΟ ΑΙΣΘΗΣΙΑΣΜΟ ΤΟ ΒΙΝΤΕΟΚΛΙΠ ΤΗΣ ΜΠΙΓΙΟΝΣΕ
• ΣΥΜΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΡΙΕΣ ΤΡΙΑ ΑΓΓΕΛΟΥΔΙΑ ΤΗΣ VICTORIA’S SECRET

2) Κεντρικό δελτίο ειδήσεων στις 18.1.2014, ώρα 20:00 μ.μ.
Παρουσιάστρια δελτίου ειδήσεων: Ρίτσα Μπιζόγλη
ένδειξη αρχείου 1:52:52 – 1:54:14
Μπιζόγλη: Πολλά σχόλια προκαλεί η συνέντευξη της Μόνικα Μπελούτσι σε ιταλική  
εφημερίδα. Η πανέμορφη σταρ αποκαλύπτει με άνεση τις προτιμήσεις της.
Σπικάζ: Με  μια  δήλωση  που  σηκώνει  αρκετές  ερμηνείες  και  σίγουρα  εξάπτει  τη  
φαντασία πολλών αρχίζει τη συνέντευξή της στην εφημερίδα  Corriera Della Sera η 
50χρονη Μόνικα Μπελούτσι. ‘Μου αρέσουν οι Ιταλίδες, αν ήμουν ομοφυλόφιλη, η ζωή  
μου θα ήταν πιο απλή’, δηλώνει η Μπελούτσι. Ομολογεί ότι νεότερη ήταν πιο άγρια στο  
σεξ. Τώρα, λέει, ότι το σεξ μπορεί να είναι υπέροχο και με κάποιον άνθρωπο που δεν  
αγαπάς. Για τις σχέσεις της με τους άνδρες η Μόνικα Μπελούτσι αποκάλυψε ότι δεν  
ήταν πάντα εύκολη καθώς πολλοί ήταν εκείνοι που θέλησαν να την κάνουν κτήμα τους.  
Πάντως προς το παρόν δεν κινδυνεύει αφού, όπως δηλώνει η ίδια η Μπελούτσι, για  
πρώτη  φορά  δεν  έχει  έναν  άνδρα  στο  πλευρό  της  και  τα  καταφέρνει.  Η  Μόνικα  
Μπελούτσι δε θα μπορούσε  να μη μιλήσει και για τους γάμους της. Τον πρώτο με το  
φωτογράφο  Κλαούντιο  Κάρλος  Βάσο  από  τον  οποίο  χώρισε  έξι  μήνες  μετά.  
Ακολούθησε ο γάμος με τον Βενσάν Κασέλ που διήρκεσε 18 χρόνια και για τον οποίο η  
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Μπελούτσι, λέει, ότι σήμερα τους ενώνει μια βαθιά αγάπη και μάλιστα πέρασαν μαζί τα  
Χριστούγεννα με τις κόρες τους.
Λεζάντες:

• Η ΜΟΝΙΚΑ ΜΠΕΛΟΥΤΣΙ ΟΜΟΛΟΓΕΙ ΟΤΙ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΑΝΔΡΑ ΔΙΠΛΑ ΤΗΣ, 
ΑΛΛΑ … ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΝΕΙ

• ‘ΑΝ  ΗΜΟΥΝ  ΟΜΟΦΥΛΟΦΙΛΗ  Η  ΖΩΗ  ΘΑ  ΗΤΑΝ  ΠΙΟ  ΑΠΛΗ’ 
ΠΑΡΑΔΕΧΕΤΑΙ Η ΜΟΝΙΚΑ ΜΠΕΛΟΥΤΣΙ

• ΤΙ ΛΕΕΙ Η ΠΑΝΕΜΟΡΦΗ ΙΤΑΛΙΔΑ ΣΤΑΡ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΡΩΤΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ
ένδειξη αρχείου 1:54:15 – 1:55:54
Μπιζόγλη: Το νέο ανερχόμενο αστέρι της πασαρέλας ακούσει στο όνομα Μανταλίνα  
Γκενέα. Είναι από τη Ρουμανία και, όπως λένε, η εξωτερική της εμφάνιση είναι ένα  
δείγμα των Σοφία Λόρεν και Μόνικα Μπελούτσι. 
Σπικάζ: Για  κάποιους  αυτό  το  υπέροχο  πλάσμα  που  βλέπετε  είναι  ένα  εκρηκτικό  
μείγμα ανάμεσα στη Σοφία Λόρεν και τη Μόνικα Μπελούτσι. Η πανέμορφη Ρουμάνα  
ονομάζεται  Μανταλίνα  Γκενέα  και  σίγουρα  έχει  χαρακτηριστικά  και  από  τις  δυο  
Ιταλίδες  καλλονές.  Είναι  25  ετών,  μοντέλο  στο  επάγγελμα  και  περπατάει  στις  
πασαρέλες από την τρυφερή ηλικία των 15 ετών. Εκτός από τη συμμετοχή της στα  
περισσότερα σόου όλων των μεγάλων σχεδιαστών του κόσμου, η εκρηκτική Μανταλίνα  
έχει  στο  παλμαρέ  της  και  δυο  κατακτήσεις.  Πρόλαβε  να  σαγηνεύσει  τον  Τζέραρντ  
Μπάτλερ αλλά και τον Μάικλ Φασμπέντερ, με τον οποίο διατηρεί σχέση έως σήμερα.
Απόσπασμα από  συνέντευξη  της  Μανταλίνα  Γκενέα: Σπούδασα  ψυχολογία  και  
ήθελα να κάνω καριέρα σε αυτό βοηθώντας τον κόσμο, όμως αυτό δε συνέβη επειδή  
άρχισα να δουλεύω πολύ και ακολούθησα το όνειρό μου προσπαθώντας συνεχώς να  
μπω στη μεγάλη οθόνη και αυτό συνέβη φέτος και είμαι πολύ ευτυχισμένη.
Σπικάζ: Το περιοδικό  GQ  την αποθεώνει και την αποκαλεί το απόλυτο θηλυκό. Η  
Μανταλίνα  ζει  και  δουλεύει  στην  Ιταλία  και  έχει  πρωταγωνιστήσει  σε  αμέτρητες  
διαφημιστικές  καμπάνιες  ενώ  τελευταία  θεωρείται  ένα  από  τα  καλύτερα  μοντέλα  
εσωρούχων  σε  όλο  τον  κόσμο.  Το  σίγουρο  είναι  ότι  δε  θα  την  προτιμούσαμε  να  
διαφημίζει …… 

Λεζάντες:
• ΙΤΑΛΙΑ: ΣΥΓΚΛΟΝΙΖΕΙ Η ΜΑΝΤΑΛΙΝΑ ΓΚΕΝΕΑ
• ΕΚΡΗΚΤΙΚΟ ΜΕΙΓΜΑ ΣΟΦΙΑ ΛΟΡΕΝ ΚΑΙ ΜΟΝΙΚΑ ΜΠΕΛΟΥΤΣΙ
• Η ΜΑΝΤΑΛΙΝΑ ΓΚΕΝΕΑ ΕΙΝΑΙ Η ΣΥΝΤΡΟΦΟΣ ΤΟΥ ΜΑΪΚΛ ΦΑΣΜΠΕΝΤΕΡ

ένδειξη αρχείου 1:55:55 – 1:58:00
Μπιζόγλη: Πριν λίγο καιρό είχαμε μιλήσει για μια Αμερικανίδα ετών 20, που βρήκε  
έναν ιδιότυπο τρόπο για να διαφημίσει τα προσόντα της. Δείτε τώρα πώς κατάφερε να  
εξαργυρώσει τη δημοφιλία της. 
Σπικάζ: Τζένιφερ  Σέλτερ.  Διάσημη  στον  τομέα  της.  Ενάμισι  εκατομμύριο  άνδρες  
πίνουν νερό στο όνομά της. Δε σας λέει κάτι; Για μισό λεπτό.  
Σπικάζ: Τώρα καταλάβατε ποια είναι; Ωραία. Αφού συνεννοηθήκαμε, προχωράμε. Ο  
λογαριασμός της Τζένιφερ στο Instagram δέχεται κάθε μέρα ενάμισι εκατομμύριο κλικ.  
Από μερακλήδες άνδρες και ζηλιάρες γυναίκες που αγωνιούν να εντοπίσουν τα πρώτα  
σημάδια  χαλάρωσης  αυτού  του  γραμμωμένου  αφεδρώνα.  Και  όταν  βλέπουν  ότι  η  
κυτταρίτιδα δεν έχει κάνει ακόμα την επίθεση που θα λυτρώσει χιλιάδες γυναίκες του  
πλανήτη,  ξεσπούν  στο  ταίρι  τους  που  τολμάει  και  θαυμάζει  από  το  κινητό  του  τα  
πολυδιαφημισμένα  οπίσθια.  Η  καλλίπυγος  κυρία,  λοιπόν,  μια  υπέροχη  λέξη  της  
καθαρεύουσας, που σημαίνει ωραία γυναίκα με ωραία οπίσθια, έχει κατακτήσει επάξια  
τον  τίτλο  τα  πιο  δημοφιλή  οπίσθια  του  διαδικτύου  αφήνοντας  μακράν  πίσω  της  
διάσημες σταρ, όπως η Τζένιφερ Λόπεζ και η Ριάνα, γνωστές για την πηγαία εμφάνισή  
τους.  Κάθε  πρωί  η  Τζένιφερ  γυμνάζεται  εντατικά  στα  πάρκα  της  Νέας  Υόρκης  
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προκαλώντας στραβολαίμιασμα στους άνδρες αλλά και ζήλια στις γυναίκες ακόμα και  
στις μαύρες γυναίκες που φημίζονται για αυτό το σημείο του σώματος.
Σπικάζ: Η  20χρονη  Νεοϋορκέζα  εξαργυρώνει  τη  δημοφιλία  της  με  διαφημιστικά  
συμβόλαια  όπως  το  τελευταίο  με  εταιρία  εμφιαλωμένου  νερού.  Είναι  η  επίσημη  
εκπρόσωπος  φίρμας  με  συμπληρώματα  διατροφής  ενώ  συζητά  συνεργασία  με  
πολυεθνική αθλητικών ειδών. Δε σταματά να γυμνάζεται εντατικά για να διατηρήσει τη  
σφριγηλότατα των οπισθίων που την έκαναν διάσημη. Η ίδια δηλώνει ευτυχισμένη και  
αποκαλύπτει  πως  θα ανοίξει  δικό της  γυμναστήριο  ενώ ετοιμάζει  σειρά  αθλητικών  
ρούχων με έμφαση στα κολάν. Το μόνο που φοβάται είναι να μη γίνει ρεντίκολο.
Λεζάντες:

• ΤΑ ΠΙΟ ΔΙΑΣΗΜΑ ΟΠΙΣΘΙΑ ΤΟΥ INSTAGRAM
• Η  ΤΖΕΝΙΦΕΡ  ΣΕΛΤΕΡ  ΕΞΑΡΓΥΡΩΝΕΙ  ΤΗΝ  ΑΝΑΠΑΝΤΕΧΗ  ΔΗΜΟΦΙΛΙΑ 

ΤΗΣ
• Η ΤΖΕΝΙΦΕΡ ΣΕΛΤΕΡ ΕΧΕΙ 1,5 ΕΚ. ΘΑΥΜΑΣΤΕΣ ΠΟΥ ΤΗΝ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ 

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ
• ΓΥΜΝΑΖΕΤΑΙ ΕΝΤΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑ
• ΤΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ ΜΕ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΠΕΦΤΟΥΝ ΒΡΟΧΗ
• Η ΤΖΕΝΙΦΕΡ ΣΕΛΤΕΡ ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ ΔΙΚΗ ΤΗΣ ΣΕΙΡΑ ΡΟΥΧΩΝ

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας ιδιώτη. Πρόκειται περί 
δελτίων ειδήσεων τα οποία προβλήθηκαν κατά την  26.12.2013 και  18.1.2014 και 
κατά την ώρα 13:00 και 20:00, αντιστοίχως, άνευ σημάνσεως. Κατά τη διάρκειά τους 
προβλήθηκαν διάσημες γυναίκες με μαγιό ή άλλου είδους αποκαλυπτικές αμφιέσεις, 
με ιδιαίτερη προβολή των οπισθίων ή τους στήθους τους και γενικώς προβλήθηκαν 
σκηνές  με  έντονο σεξουαλικό  περιεχόμενο.  Δεν  πρόκειται  περί  ενημερώσεως  του 
κοινού για τον βίο και την πολιτεία των εν λόγω γυναικών αλλά περί προσπάθειας 
του  τηλεοπτικού  σταθμού  να  εντυπωσιάσει  και  να  αυξήσει  την  τηλεθέαση. 
Αναμφιβόλως οι σκηνές αυτές ήταν ικανές να βλάψουν σοβαρά την ηθική ανάπτυξη 
των ανηλίκων. Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό 
σταθμό η διοικητική κύρωση της συστάσεως.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην εταιρεία με την επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ, τη  διοικητική 
κύρωση  της  συστάσεως όπως  μη  μεταδίδει  προγράμματα  τα  οποία  ενδέχεται  να 
βλάψουν  σοβαρά  την  ηθική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων,  με  απειλή  επιβολής 
αυστηροτέρων κυρώσεων.    

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  23η Ιουνίου  2014,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 18η Ιουλίου 2014. 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

             ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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